

Панова А. Л., Головка Л. С.

Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара (Україна)

СУЧАСНІ МІЖНАРОДНІ ЕКОНОМІЧНІ ВІДНОСИНИ В УМОВАХ ВІРУСНОЇ ГЛОБАЛЬНОЇ КРИЗИ

Коли глобальна економіка в 2008 році танула, світові лідери швидко створили міжнародний форум для підвищення економіки, витрачаючи більше коштів і підтримуючи торгівлю відкритою. Центральні банки оголосили зниження ставок протягом декількох секунд один від одного. Але поки що підхід країн до економічного шоку від спалаху коронавірусу виглядає зовсім інакше.

У світовій економіці спостерігається багато заходів, але часто без координації чи консультацій, які могли б збільшити їх вплив. Плани щодо фіскальних стимулів спливають окремо та поступово в Італії та Німеччині, коли американські Конгреси обговорюють заходи щодо надання допомоги.

Хвороба, яка заразила понад 311 989 людей у всьому світі, для більшості викликає лише легку або помірну симптоматику. Для деяких, особливо людей похилого віку та хворих, це може спричинити більш важкі захворювання. До цього часу загинуло щонайменше 13400 людей, а ще 93 000 одужали [1].

Алістер Дарлінг, колишній міністр фінансів США, заявив, що «одна з причин того, що глобальна економіка відновилася 10 років тому, була через міжнародне співробітництво. Ми всі зробили те саме – від комуністичного Китаю до республіканських Сполучених Штатів. На сьогоднішній день міжнародна співпраця дещо не вистачає» [2]. Це різкий контраст з координацією, проявленою під час світової фінансової кризи, коли ФРС, ЄЦБ, Банк Англії, Банк Канади та інші 8 жовтня 2008 р. одночасно оголосили про зниження процентної ставки на піввідсотка. Нинішній поступовий підхід не добре відповідає колишнім політикам, які мали справу з попередніми кризами, включаючи экс-голови ЄЦБ Жана-Клода Трише.

Основні показники впали найбільше після краху ринку 1987 року і залишаються незвично нестабільними. Світова економіка все частіше виглядає так, ніби вона впаде в рецесію, і Європа та Японія майже впевнені, що в першій половині цього року спостерігатиметься велике економічне скорочення. У США спостерігається стрімке уповільнення, і прогноз зростання Китаю становить лише 1% на початку року, найслабший за десятиліття, від 6%, які були раніше.

Варто зазначити, що поки що не було жодного поштовху для координації Великої двадцятки (G-20), яка була створена з метою подолання глобальної кризи.

15 вересня 2008 року банк «Леман» збанкрутував, поглиблюючи кризу, яка вже тривала [3]. Через три тижні, 7 жовтня, тодішній президент Джордж Буш та прем'єр-міністр Великої Британії Гордон Браун говорили про скликання 20 лідерів, які представляють більшу частину світової економіки. На наступний день основні центральні банки знижували процентні ставки. Глави держав та урядів G-20 зустрілися 14-15 листопада і двічі після цього; через рік вони були достатньо впевнені, щоб сказати, що відбувається економічне відновлення.

Відсутність координації не означає, що нічого не робиться. Але це означає, що заходи можуть втратити частину свого впливу.

Залишається так, що грошово-кредитна та фіскальна політика може мати обмежений ефект проти медичної кризи, оскільки вони не можуть відкрити закриті підприємства, щоб запобігти поширенню вірусу. Однак, узгоджена підтримка уряду має економіку сильніше, оскільки деякі витрати «просочуються» до іноземного імпорту. Якщо робити це разом, це означає, що всі сторони піднімаються також разом. Але у часи світової кризи нові методи вирішення проблеми повинні оголошуватися швидко і вирішуватися спільно.

Справді, відповідь на економічну політику все ще набуває форми. Міністри фінансів G-20 та центральні банкіри матимуть шанс вийти з кризи на трьох зустрічах цього року напередодні саміту лідерів у листопаді в Рїяді,

Саудівська Аравія. Поки що, однак, лідери можуть працювати за одними і тими ж напрямками, але не в унісон.

Список використаних джерел:

1. Coronavirus COVID-19 Global Cases by the Center for Systems Science and Engineering (CSSE) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.arcgis.com/apps/opsdashboard/index.html#/bda7594740fd40299423467b48e9ecf6>
2. Maidment J. Alistair Darling blasts lack of international cooperation on tackling coronavirus // DailyMail: Журнал. – 2020. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.dailymail.co.uk/news/article-8108259/Coronavirus-Ex-chancellor-Alistair-Darling-blasts-lack-international-cooperation.html>
3. Седа Егикян. Lehman Brothers рухнуло по схемі. Обнародовані причини банкрутства американського банку // Коммерсантъ: Газета. – 2010. – №43. – С. 10. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.kommersant.ru/doc/1337156>